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ДОСЛІДЖЕННЯ СИСТЕМ УПРАВЛІННЯ КОМБІНОВАНОЮ 
СИСТЕМОЮ ЕЛЕКТРОПОСТАЧАННЯ ПОСТІЙНОГО 

СТРУМУ 
В даний час, для поліпшення техніко-економічних показників автономних 

дизельних ЕЕС, до їх складу інтегрують установки відновлюваної енергетики. 
Отримані гібридні системи електропостачання є технічно стабільними, а також 
економічно обґрунтованими. Однак вони адаптовані під певний алгоритм 
роботи, що обмежує можливості розширення їх функціоналу та нарощування 
потужностей за рахунок збільшення частки відновлюваного енергоносія [1]. 

Така ситуація обумовлена тим, що параметри генерованої електроенергії 
установками відновлюваної енергетики істотно розрізняються за основними 
технічними показниками: рід струму, частота та величина вихідної напруги. 
Відповідно, це вносить ряд обмежень у режим роботи установок відновлюваної 
енергетики, пов'язаних з автономною системою електропостачання через 
мережеві інвертори [2]. 

Аналіз схеми фотодизельної системи електропостачання на постійному 
струмі. З метою візуалізації блокового складу ФДЕС на постійному струмі, 
описи функцій, а також для позначення енергетичних, командних, 
інформаційних та інших міжблочних зв'язків, представлена загальна 
функціональна блок-схема структури ФДЕС на постійному струмі для 
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електропостачання децентралізованого споживача. Дана блок-схема дозволяє 
впорядкувати процес осмислення та формулювання вимог до ФДЕС на 
постійному струмі. Блокова схема пропонованої гібридної системи 
електропостачання зображена на рис. 1. 

Структура ФДЕС-моделі на постійному струмі заснована на реалізації 
балансу потужності в автономній ФДЕС з урахуванням забезпечення 
енергоефективного використання ДДУ та пріоритетного використання ФЕС за 
допомогою команд логіки керуючих установок, що керують. До складу ФДЕС-
моделі входять: ФЕС, ДГУ, СНЕЕ, децентралізований споживач, а також 
допоміжні перетворювальні пристрої. В якості вузла сполучення виступає ШПТ, 
номінальна напруга якої стабілізується на рівні 500 В. Основні завдання для 
системи інтелектуального управління ФДЕС на постійному струмі можна 
сформулювати наступним чином [3,4,5]: 

1. Для ДГУ: стабілізація напруги на ШПТ (забезпечення його роботи в 
режимі джерела напруги), мінімізація часу його роботи, забезпечення 
раціонального завантаження. 

2. Для ФЕС: відбір максимальної потужності від фотоелектричних модулів 
з урахуванням інсоляції та температури за допомогою МРРТ технологій, що 
забезпечують роботу ФЕС як джерело струму. 

3. Для СНЕЕ: забезпечення контрольованих режимів заряду-розряду для 
оптимізації експлуатаційних характеристик акумуляторів та режимів роботи 
автономної енергосистеми. 

Рис. 1. – Блок-схема фотодизельної системи електропостачання на постійному 
струмі. 
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Виходячи із сформульованих завдань для кожного з компонентів ФДЕС 

моделі, для максимально повного використання ресурсів відновлюваного 
енергоносія, при оптимальних режимах енергетичного обладнання і, відповідно, 
мінімальної собівартості генерованої електроенергії, моделі логічно 
використовувати центральний контролер. Контролер повинен забезпечувати збір 
інформації від установок, що генерують, СНЕЕ, поточного навантаження, 
інсоляції та температури навколишнього середовища. 
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СИСТЕМИ ПРОТИАВАРІЙНОЇ АВТОМАТИКИ ЗІ ЗНАЧНОЮ 
ЧАСТКОЮ ВІДНОВЛЮВАЛЬНОЇ ГЕНЕРАЦІЇ 

В останні роки станції на основі відновлювальних джерел енергії (ВДЕ), 
насамперед сонячні (СЕС) та вітрові електростанції (ВЕС),знаходять все більш 
широкого поширення як всвітових енергосистемах, так і в об’єднаній енер- 
госистемі (ОЕС) України. Поряд з позитивними аспектами розвитку ВДЕ, 
такими, як зниження екологічного впливу на навколишнє середовище та 
збереження паливних ресурсів, збільшення частки відновлюваної генерації в 
структурі генеруючих потужностей також призводить до появи низки проблем, 
які пов’язані з ускладненням керування енергосистемами в нормальному та 
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